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RECUPERO DEBITO DI MECCANICA

Lo studente in relazione alle carenze riscontrate nel primo quadrimestre risolva gli esercizi assegnati:

[ ] CINEMATICA

h Per trasportare il materiale di scavo di un laghetto artificiale si impiegano due autocarri
che fanno la spola fra due zone, una di carico D e una di scarico E, poste agli estremi di un tratto di strada
rettilinea di lunghezza s; = 2000 m. Sapendo che gli autocarri, indicati con A e B, si muovono in verso
opposto con velocita costante vy = 10 m/s e vg = 12 m/s, e che B parte 6 secondi dopo A, determinare
dopo quanto tempo si incontreranno in corrispondenza di un punto intermedio C.
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RISPOSTA: tempo = J¥ ¢
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m/s; sapendo che atterra a 20 m dalla base della casa, si determini: a) il tempo dl volo; b) l'altezza

o8

dell’edificio. RISPOSTE: tempo di volo = j 323 altezza edificio= P 42 m

[_| BARICENTRI / MOMENTI QUADRATICI DI DUPERFICIE

e’ |

Determinare il momento quadratico di
superficie, rispetto agli assi baricentrici RISPOSTE:
della figura, le cui dimensioni sono: i
& B
1 Ix, baricentrico = _* 2
AR (CE N The
a=25mm DARCcerT
b =10 mm X = 1,38 mn
c=15mm r &
d=5mm - Iy, baricentrico = ok fon.
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e=20mm ' 4
Determinare le coordinate del baricentro ed il ‘b
momento quadratico assiale di superficie (momento ) | RISPOSTE:
di inerzia) rispetto all’asse verticale “r” della Xs= 44,1 mw

superficie piana trapezoidale avente le seguenti
dimensioni:
a=35mm;
h =60 mm; ’
b=20mm ¥ lo=_& 45 463
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